Педсовет на тему: «Педагогический поиск новых форм работы по развитию речи через русский народный фольклор»

05.04.12г. В детском саду прошёл очередной педагогический совет.Одной из задач воспитания и обучения в детском саду является развитие речи, речевого общения. В решении этих задач может оказать помощь русский народный фольклор.


На педсовете педагоги продемонстрировали игры с элементами фольклора, используемые на занятиях и в совместном блоке, представили картотеку закличек, пестушек, потешек, колыбельных, считалок, скороговорок и чистоговорок.

Ст. воспитатель Яковенко Н.П. провела с педагогами деловую игру по позновательно-речевому развитию.

Педагоги обменялись опытом работы, был организован просмотр открытых занятий. 

Педагоги ясельной группы Кульпина Т.Н.( « В гости к Солнышку») и 2 младшая группа Тимураленова Т.Н. («В гостях у Маши») провели игры- занятия по использованию колыбельных песен и закличек в жизни детей. 

Воспитатель средней группы Суяргулова А.Б. продемонстрировала использование музыки на занятиях по развитию речи – игра- путешествие «В гости к лесовичку».

Музыкальный руководитель Вдовцева О.Д. подготовила для педагогов консультацию «Взаимосвязь музыки и речи». 

Педагоги имели возможность вместе с детьми подготовительной группой под руководством воспитателя Тимралиновой Г.У. поиграть в дидактические игры по позновательно-речевому развитию.

Старший воспитатель Яковенко Н.П. подготовила консультацию «Система сотрудничества с родителями, как условие оптимизации познавательно-речевому воспитанию дошкольников».
