 Родительское собрание: «Урок воспитания» 

                                                                                            вос-ль  средней группы: Суяргулова А.Б.
Здравствуйте, уважаемые родители! Очень рады новой встрече с вами. Мы считаем вас нашими единомышленниками и помощниками в воспитании детей. Сегодня у нас есть возможность поговорить, чему-то научиться. В каждой семье есть свои секреты воспитания и сегодня мы поговорим об этом.
Давайте улыбнемся и поприветствуем друг друга. За нашим круглым столом наши педагоги, помогающие вам в процессе воспитания:

Зав. д/с ,Ст.воспитатель, логопед, 

Муз. руководитель Инструктор по физвоспитанию
Прочитаем правила воспитания ( на листочках)

ПРИНИМАЙ РЕБЁНКА ТАКИМ, КАКОЙ ОН ЕСТЬ.
СНАЧАЛА ЛЮБИ – ПОТОМ УЧИ.

ПРИЗНАВАЙ ПРАВО РЕБЁНКА НА ОШИБКУ.

ПОМОГАЙ РЕБЁНКУ ДЕЙСТВОВАТЬ САМОСТОЯТЕЛЬНО.

ОН ПОЗНАЁТ СЕБЯ, СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ.

Всем участникам нашего урока воспитания присваивается почётное звание  «Домашний воспитатель». Будьте примером для своих детей. Учите их доброму отношению ко всем окружающим. (Вручаются медали).


Поиграем в игру «Добрые слова» вы будете поочередно вынимать из «волшебного мешочка» по одной карточке и говорить, какие слова должны сказать люди в ситуации, изображенной на картине. (Родители выполняют задание). Доброте, состраданию, любви учит книга. Вы можете выучить с детьми эти стихотворения, читать сказки и рассказы по данной возрастной группе. (Родителям вручают список литер. произведений).
Дети радуются, когда мама счастливая и весёлая: если у вас плохое настроение, что вы предпринимаете, чтобы его улучшить? (Родители встают в круг, передают друг другу изображение сердца и рассказывают о том, какие приёмы используют). Психологи рекомендуют такой приём коррекции настроения.

Посмотрите на себя в зеркало, улыбнитесь покажите язык, скорчите смешную гримасу. Закройте глаза, погладьте себя по голове, скажите: «У меня хорошее настроение, всё в порядке, всё хорошо, откройте глаза, улыбнитесь». Родители выполняют. Какое настроение?
- Не упрекай себя, если не можешь чего-то сделать для своего ребенка; упрекай себя, если можешь, но не делаешь.

- Помни: для ребёнка сделано недостаточно, если не сделано всё.

- Умей любить чужого ребёнка. Никогда не делай чужому ребёнку того, чего не хотел бы своему.

- Люби своего ребёнка любым: неталантливым, неудачливым. Общаясь с ним, радуйся потому что ребёнок – это «праздник», который всегда с тобой.

Соедините лепестки, пусть распустится наш «цветок воспитания». Ребёнок ежедневно должен ощущать вашу заботу, доброту и любовь.
Его легче чему-то научить, чем потом перевоспитывать. Что значит совершать добрые поступки? (Родители поочерёдно берут в руки «волшебный микрофон» и отвечают на вопрос). Воспитать детей добросердечными, заботливыми, научить их сострадать, радоваться чужим удачам мы, взрослые, можем своим примером. Дети обращают внимание не только на наши поступки, но и на наши слова. А каким вы хотите видеть своего ребенка, когда он вырастет? Ответы.
Вы перечислили много хороших качеств, и мы рады, что вы хотите воспитывать своих детей порядочными, внимательными, добрыми. Добиться этого вам помогут                                                                               «Десять заповедей родителей». На столе разложены лепестки волшебного цветка. Возьмите по одному лепестку и прочитайте заповеди, написанные на них.

- Не жди, что твой ребёнок будет таким, как ты. Помоги ему стать не тобой, а собой.

- Не требуй от ребёнка платы за все, что ты для него делаешь. Ты дал ему жизнь. Он отблагодарит тебя, подарив жизнь своему ребёнку.

- Не думай, что ребёнок принадлежит только тебе, он не твоя собственность.

- Не вымещай на ребенке свои обиды, чтобы в старости не есть горький хлеб, ибо, что посеешь, то и пожнешь.

- Не относись к проблемам ребенка свысока.

- Никогда не унижай ребёнка.

